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Pour écrire les nombres en letires, je dois tout d'abord savoir écrire
correctement les mots suivants :

un onze
deux douze
trois treize frente
quatre quatorze quarante
cing quinze cinquante
Si% seize soixante
sept dix - sept soixante - dix
huit dix-huit quatre-vingt
neuf dix-neuf quatre-vingt - dix
dix vingt cent

Je dois également connaitre quelques régles :
- Tous les mots doivent 8tre séparés par un trait d’'union.

21 = Vingt-sept ; 98 = Quatre-vingt-dix-huit

- «vingt » prend un s lorsquiil est multiplié par un autre nombre et qu'il
n'est pas suivi.
Quatre-vingts ; quatre-vingt-deux

Pour écrire les nombres jusqu'a 1000, je dois savoir aussi que :
- 1000 s'écrit mille
-« cent » prend un s lorsqu’il est multiplié par un autre
nombre et quiil nest pas suivi.
Deux-cents ; deux-cent-quarante.



0+2
1+
2+0

N° ...

Les résultats des tables d'addition doivent tre connus par ceeur, il faut
pouvoir les retrouver rapidement, sans réfléchir.

3 4 5 b 1 3 q 10

0+3 0+4 0+5 0+l 0+1 0+% 0+9 0+10

1+2 1+3 1+4 1+5 1+0 1+ 1+% 1+9
241 || 242 || 243 || 244 || 245 || 240 || 247 2+8
3+0 3+l 3+2 3+3 3+4 3+5 3+0 347

4+0 44\ 42 443 b4ady 445 440
5+0 5+1 5+2 5+3 5+4 5+5
b+0 K+l b+2 b+3 L+4

T1+0 T+1 T1+2 1+3%
2+0 S+ 2+2
9+0 9+
10+0
* o|v| 2|3 | 4|5
0 0
1 1 2
2 2 3 4
3 3 4 5 L
4 4 5 b 1 2
5 5 b 1 2 9 10
b b 1 ) q 10
1 1 2 q 10
2 2 q 10
9 | 10
10 10

NO
@ Régle d'échange :
—
2 dizaines 3 unités ., o
10 unités = | dizaine
dful A\ T
2 ‘ 3 Lorsqu’il n'y a pas d'unités, il faut metire

un zéro.

—» 2 dizaines —> 20

On peut décomposer un nombre de plusieurs maniéres :

3 dizaines
\ 4 unites
3d4u
%0 + 4 4u3d
1040 = 10
9+ = 10
B+2 = 10
1+3% = 10
b+4 =10



@ Réale d'échange :

| centaine 3 unités
e ’
2 dizaines

10 dizaines = | centaine

Lorsqu il n'y a pas de dizaines ou d'unités, il
faut mettre un zéro.

- . s

On peut décomposer un nombre de plusieurs maniéres :

1 centaine
3 dizaines

. \ 4 unités
1c3d4u

100 + 30 + 4 | | 4y3dic

¥
T 3y
g A

Comment sy prendre pour trouver la réponse ?

- Je fais des paquets de 10.

3 paquets de 10
= 3% dizaines
= 30 étoiles

9 étoiles

lei, on 30+9 =39 étoiles



N° ...

Pour compter de | en |, jaugmente le chiffre des unités de | pour passer au
nombre suivant.

5 | 5 | 5 | 5

|5
& Quand jarrive 2

. e reprends a 0 mais jaugmente de | le chiffre

des dizaines.

51— b — b

Pour compter de 10 en 10, jaugmente le chiffre des dizaines de 1| pour passer
au nombre suivant.

.5 1 5 | 5 | 5 | 5

g&; Quand jarrive a

chiffre des centaines.

. je reprends a 0 mais jaugmente de | le

2% — 30% — 313

Pour compter de 100 en 100, jaugmente le chiffre des centaines de 1 pour
passer au nombre suivant.

L3 \ L3 \ L3 \ L3 \ L3

|
& Quand jarrive a

chiffre des milliers.

. je reprends a 0 mais jaugmente de | le

2 3l — 3 031 — 3 13l

N° ...

o Pour comparer des nombres, on utilise les signes : >, <, =,

La pointe montre toujours le plus petit.

O Pour comparer des nombres, je regarde d'abord les chiffres des
dizaines.
24 possede 2 dizaines et 45 possede 4 dizaines.
24 < 45

i le chiffre des dizaines est identique, je regarde le chiffre des unités.
30 et 34 possedent 3 dizaines.
3L possede b unités et 34 posséde 4 unités.

34 < 30

O Pour les nombres supérieurs 3 100, je regarde d'abord les chiffres de
centaines.
345 posstde 3 centaines et 548 possede 5 centaines.
345 < 548
i le chiffre des centaines est identique, je regarde le chiffre des dizaines.

423 et 450 posstdent 4 centaines.
423 possede 2 dizaines et 450 possede 5 dizaines.

423 < 450




N° ...

Encadrer un nombre entre le précédent et le suivant.

| 22 | 23 | 24 [ 25 [ 20 | 21 [[28 | 29 [ 30 | % | 32 | 33 |

b

- Lordre croissant : du plus petit au plus grand.

<22 <

Encadrer un nombre entre deux dizaines.
| M [ 20 | 20 [ 22 | 23 | 24 [ 26 | 2b | 271 | 28 | 29 | 30 |

< 25 <
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La ligne graduée peut servir a ranger, encadrer, comparer les nombres.
- Le double c'est deux fois plus. - La moitié cest deux fois moins.

T T et g e
LT

Repere Intervalle Nombre repére Ll —

Pour une méme ligne graduse, V'intervalle entre deux repéres successifs )

est toujours le meme.
La moiti¢ de b cest 3.

Le double de b cest 12.

- Je regarde les nombres repéres placés sur la droite graduée. b+b=12
- Je cherche entre quels nombres reperes, mon nombre va se placer.
- Je compte les reperes pour trouver celui correspondant 2 mon nombre.
; Double de 1 : 2 Double de b : 12
Exemple : Je veux placer 5. ~/ Double de 2 : 4 Double de 7 : 14
5% est compris entre 55 et Lo. Double 3 - b Double 3 - 1b
Je compte les intervalles a partir de 55. Double 4 - & Double 9 : 13
Double 5 : 10 Double 10 : 20
Lt P et g
58 Moitié de 2 : 1 Moitié de 12 : b
A ~ Moitié de 4 : 2 Moitié de 14 : 1
A Un intervalle peut ne pas valoir | unité. ‘ Moitié de b - 3 Moitié de 16 - 8
= Avant de placer le nombre, il faut alors déterminer la valeur d'un Moitié de 8 : 4 Moitié de 13 - 9
intervalle. Moitié de 10 : 5 Moitié de 20 : 10
i) | l|00 | 2|oo | B(io | 4(|>o | 500
Il y a 2 infervalles entre 0 et 100. Doubles Moitiés
Te cherche 2 + 2 = 100 ou 2 x 2 = 100 De 15 : 30 De 30 : 15
On a donc ici un intervalle qui vaut 50. De 25 : 50 De 50 : 25
De 50 : 100 De 100 : 50

De 75 : 150 De 150 : 75



N° ... Addition 2 trou

55 + .. = b3
Je cherche combien il me faut de 55 pour aller jusqu® U3.
- Tadditionne d'abord les unités. - Je peux compter dans ma téte.
27 + 45 = - Je peux procéder par étapes :
Jai 3 unités plus 5 unités donc 3+5 = De 55 a Lo jai 5,
- Puis jadditionne les dizaines. Puis de Lo 2 L3, jai 3.
3+ 45 = Donc de 55 a b3, jai 5+3 =8.
Jai 2 dizaines plus 4 dizaines donc 2+4 =
- Tobtiens le résultat. Soustraction 2 trou
23 + 45 = (LB 43 - ... = 3l
Je cherche combien il me faut de 31 pour aller jusqu'a 43.
@)%i Jai plus de 9 unités, je ne dois pas oublier d'ajouter la dizaine a - Je peur utiliser les mémes procédures que pour 'addition 2 trou.
mon résultat.
46 + 38 = Lu + 8u = 14u
4d + 3d = 1d = Tou Quand il y a plusieurs additions et/ou soustractions en ligne, je peux les réaliser
Donc 46 + 3% = 14 + 70 = 84 dans Vordre que je veux.
34 +21-13 =
— Te soustrais d'abord les unités. Je peur faire : Je peun faire : Je peux faire :
Sh - 32 34 + 21 = 55 21-13 =% 34 - 13 = 21
55 - 13 = 42 8 +34 =42 21 +21 = 42

JTai 4u moins 2u donc 4 - 2
- Puis je soustrais les dizaines.
4 - 32 =
Jai 5d moins 3d donc 5 - 3 =
- Tobtiens le résultat.

ZA‘: Dans une soustraction, je fais toujours le plus grand moins le plus petit.
12 -9 -2

54 - 32 = 22



+

%
9
= 5

O i
5
E.
9

Tadditionne les unités :

T+1:=9
T'additionne les dizaines :
4+5:=14

Tadditionne les unités :
2+71=15=1d5u

Je pose les 5 unités et mets la dizaine
(1) en retenue dans la colonne des
dizaines.

Tadditionne les dizaines et \a
retenue

5+3 @ =9

Remarque : Je peux additionner autant de nombres que je veux.

% 3

Je mets dans la
méme colonne :
les DIZAINESD.

Je place |a retenue
dans sa colonne et je
Ventoure.

Je mets le signe de
Vopération.

u

n

4

O,
5
E
|

Je mets dans la
méme colonne :
les UNITED.

Le trait est sur
Vinterligne.

JT'écris un chiffre par
carreau.
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- Je multiplie 2 avec les
unités : 3% 2 = b.
- JTe multiplie 2 avec les

N
c v W

Multiplication et addition itérée.

Il y 2 5 tours de 3 cubes. I y 2 % tours de 5 cubes. L dizaines : 2% 2 = 4.
3+3+3+3+3 5+5+5
On a 5 fois le nombre 3 On a 3 fois le nombre 5
donc on peut écrire donc on peut écrire

WO
5x%3 3%5

2 _, - Je caleule :

%7 =21
5%%3=3%x5:=15 - Jeposele, je reﬁen@
€n tout il y 2 15 cubes. ) E - Je caleule :
3x2:=0
Multiplication est quadrillage. = @ | Puis jajoute la retenue :
Dans ce quadrillage Dans ce quadrillage, L+2=28
on a 4 colonnes de 5 on a 5 lignes de 4
cases. €ases. 2

Je calcule le nombre
de cases : 4

Je calcule le nombre
de cases :

4x5 5 % 4

4x5=5%4=120

Il y 2 20 cases dans ce quadrillage.



N° ...

Les résultats des tables de multiplication doivent &tre connus par ceeur,

il faut pouvoir les retrouver rapidement, sans réfléchir.

2
2%0
yAN
2%x2
2%3
2x4
2%5

yA10)
21
yAS
29
2%10

%0 = 0
x = 3
%2 =0
%3 = 9
x4 = 12
%5 = 15
%0 = 13
2X1 = 21
3%% = 24
9 = 21
2x10

n
W
o

1]

|

1]

1]

n

Remarques :

4x0

4x
4x2
4x3
x4
4x5
430

4x1

4x3

4xq
4x10

"

\)

|\

\)

1]

"

Multiplication par 0 :
X0 =0
- Multiplication par 1 :
%1l =
Multiplication par 10 :
x10 = o
5
5%0 = 0
5%l = 5
5%2 = 10
5%3% = 15
5x4 = 20
5%5 = 25
5%k = 30
51 = 35
5%% = 40
5%9 = 45
5%10 = 50

N° ...

)]

XN

-

0

imp.

Je soustrais les unités :
b-3%3 =3

Je soustrais les dizaines :
1-2=5

Je soustrais les unités :
3 -1 = impossible

Jai donc 13 unités

3 - 1 = (p

Je soustrais les dizaines.
4 - =2



- Utiliser les tables de multiplication :

Jai 21 perles a partager entre 3 amis.
20=3%?=3x1
Chaque ami aura T perles.

- Distribuer les perles :
Ami | ‘ Ami 2

OO0HO | OO0 O

OO0 ~0 00 O ©

Je donne une perle a chaque ami, Vun aprés Vautre (Ami 1, Ami 2, Ami 3, Ami |,

Ami 2..)) jusqua ce qu'il n'y ait plus de perles.

C/CE :

Off :

Allume \a calculatrice.

Efface \e résultat
affiché.

Eteins la
calculatrice.

Donne le
résultat.

Ecran :

Affiche les nombres du
caleul et \e résultat.

Opérations
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/" Pour bien se comprendre quand on trace une figure, il faut utiliser le
@"ﬁ%ﬁn-. ./ bon vocabulaire.

A

' = T : Droite (AB) Segment [ AB]
a dhaife .:ifgwua’{@ aw dessus A B

Trait qui passe entre deux points

g Partie de la droite délimitée par
et qui ne sarrete pas.

deux points.
On ne peut pas mesurer une
deoite. On peut mesurer un segment.
roite.

T M est le milieu du seqment
[AB] : il partage le segment en
deux segments de méme longueur.

Sommet

Cété

Tous les polygones ont des cotés et des sommets.

Sommet

d/%auo(ze Ra & droile ~

Aréte

Tous les solides droits ont des faces, des arétes et des sommets.

on bas
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Pour savoir si des points sont a\lgnes,J utilise ma régle. Un po\1gone est une figure fermée que Von peut tracer a la regle.

Pol N |
i tous les points sont le long de la Oi un des points nest pas placé le olygones =on polygones
régle, alors ils sont ) long de 1a regle, alors ils ne sont

Parmi les polygones, on reconnait :

@ Des points situés sur une méme droite sont

o Le carré :

o Le rectangle :

o Le triangle : A




lls ont & cotés.

Le rectangle

Wa:
- 4 angles droits.

- Oes cotés opposés de meme longueur.

Le carré

Na:
- 4 angles droits.

- 4 cotés de meme longueur.

\s ont 3 cotés.

©

Un triangle qui a un angle
droit est un ’friang\e
rectang\e.

N° ...

Pour décrire un solide, je dois :
- Préciser le nombre de faces.
- Décrire chaque face :

o Sont-elles planes ou non ? une face non plane ne peut pas etre posée
sur le sol, elle est arrondie.
o Quelle forme ont-elles ? carré, rectangle, triangle...

| l\a:

b faces.

Toutes ses faces planes.

Toutes ses faces carrées.

Wa:

- b faces.

- Toutes ses faces planes.

- - Des faces rectangulaires.

v/

Le cylindre La pyramide Le cone



N° ...

1. Tobserve la figure. | 2. JTe place les points 3. Je relie les points
repere en comptant a la régle.
les cases.
|
2
Ligne _

est dans la case (C ; ?).



- Tracer un angle droit.

NO
C'est Vangle d e et d tang| A /
(23 ang € du carre e1 du rec ang e. L ——y 3
U e P LU, j A a

On le 51mb°“5"’ en dessinant un carré dans \ang\e. 1. Trace une droife. 2. Aligne un cété de 3. Tu obfiens ainsi un
Place un point A sur I'équerre sur la droite, angle droif |
cefte droife. en placant 'angle

© Deux droites qui se coupent ?{gg;in% ouvelle
en formant un angle droit sont Q droife.

des droites perpendiculaires.

C'est un instrument de géométrie qui sert a :

- Verifier si un angle est droit.

Certains angles sonf plus grands Certains angles sont plus petifs
que |"angle droit : que I'angle droit :
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Pour savoir si deux dessins sont symétriques, je peux plier le long de V'axe.

Si les deux dessins se superposent exactement, alors ils sont . |2 Petite aiguille = indique les heures

& "’\ l1tour = 12 h
Lo N

s s Aok i 5 Grande aiguille = indique les minutes
symélriques non symelriques =t a4

AN S I four = LO min = 1 h

Un quart d’heure = 15min Une demi-heure = 30 min

Axe de symétrie

Pour tracer le symétrique d'une figure, on peut utiliser un quadrillage.
Je compte les cases de chaque coté de Vaxe de symétrie.

.3. 3

| ] e | llest8h3o | | DlestTinis |
B |

Huit heures et Onze heures et
quart

demie

Laiguille des heures avance trés lentement, mais elle avance !

@ Certaines figures ont un ou plusieurs axes de symétrie.

/\
\/

Il est 10 h 00 min. Il est 10 b 15 min. Il est 10 h 30 min.
{10 h pile) {10 h et quart) {10 h et demie)
La petite aiguille est La petite aiguille n'est La petite aiguille est &
exactement surle 10. plussurle 10, elle a mi-chemin entre le 10

un peu avancé. etle 11.
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Pour mesurer une masse, je peux utiliser :

- Des balances 2 \ecture directe.

P
Ml

el net o

- Une balance a plateaux.

ATn AT A f
G e L L
Hokance JSoobeneall e Lot matbet TTUo Lo ALeel:

La masse des oranges est de 230 g.

Pour peser V'objet qui est sur le
plateau de gauche, on équilibre les
plateaux de 1a balance en placant
des masses marquées sur le
plateau de droite.

La masse de Vobjet est égale au

@La masse sexprime en grammes utilisées.
(9) ou en kilogrammes (kg).
Il faut savoir que : 1 Kg = 1000 g

N°...

N\ ,
WO\ 2 .
N\ <

1. Je place ma regle

2. Je ftiens bien ma régle

légérement  sous les avec une main. Avec
points A ef B. I"aufre main je fire le frait

sans frembler.

(e *Utiliser des instruments gradués

*Reporter une hande unité s h T

(double décimeétre, triple décimétre,
. meétre, meétre ruban, double metre,
: bande unité , . : s
décameétre, compteur kilométrique).
lu I lu I lu \
La longueur du segment est 3 u. "

g &

Pour mesurer un seqgment : il faut

WWWT‘HTTHWTH’W
8 .
bien placer le repere 0 a une

extrémité du segment.

Lo bomgueun du begment eul 7 om.

La longueur s’exprime en centimétres (cm),
metres (m) ou en kilometres (km).
Il faut savoir que :

- 1Km = 1000 m

- Im=100 ¢cm



Téléchargé gratuitement sur dansmaclasse.eklablog.com

L'euro se divise en coniimes ou curo cents,

Voici les pitces que nous utilisons.




N° ...

Un tableau est composé de lignes et de colonnes.

Classe

Nombre d’éleves

R /\
Ligne /7 Classe ™\
S\i)mbre d'é\éﬁ

/ ~———

Titres des lignes
Colonne

Il peut aussi etre sous cette forme :

Titres des colonnes

Ligne = G.Classe | Nombre d'éleves |

Colonne

Te cherche une information dans le tableau : Quelle a été |a performance de

Hugo au 3™ essai ?

eme
3

Eleves | 1 essai | 2™ essai e552i
Justine | 220 ecm | 210 cm 215 cm
Elodie | 200 cm | 205 cm 210 cm

Hugo | 195 em | 212cm | 208 cm

Te cherche un titre : Qui a réalisé 210 cm au 2°™

£55ai.
Elbves | 1" essai | 27 essai | 37 essai
Justine [. 220 em(| 210 cm 215 cm
Elodie | 200 cm | 205 cm 210 cm
Hugo 195 cm 212 ¢m 20% cm

Je compte le nombre d'éleves
de la classe de CP.
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On trouve différentes sortes de graphiques.
L'histogramme

Hauwteur de la ’D\ah‘f“_

en Cm

3s -’» ~J

25 ‘ . \—4

o o

A5 7

Ao +

opflore de
ernaines

Je veux savoir qu'elle était la hauteur de 1a plante 2 3 semaines.
Je veux savoir a partir de quelle semaine, \a plante mesurait plus de 25 cm.

La courbe
Mf\v."bt‘c‘i‘ de_
livres lus e I
un éleve de CEz
2 i
G - “
Ly et ~+-
a2 f’
e
| | e (e M e s et i L
seph oV, L maurs mal ) oY
oc_F dee. JF{\/. avidl Jurn l’annde

Je veux savoir combien de livres a lu V'éleve de CE2 en novembre.
Je veux savoir quand Uéleve a lu 4 livres.
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Lire et comprendre V'énoncé

- Lis plusieurs fois 'énoncé.

- Vérifie que tu comprends tous les mots. Si tu ne connais pas un mot,
cherche le dans le dictionnaire ou demande de Vaide.

- Repére la question posée en la mettent en couleur.

Dans une patisserie, monsieur Mangetot achéte § éclairs, 4 flans et 6 tartelettes.
Combien de gdteaux monsieur Maongetot achéte-t-il ?

- Repére les informations utiles.

Dans une patisserie, monsieur Mangetot achéte 5 éclairs, 4 flans et 6 tartelettes.
Combien de gdteaux mensieur Mangetot achéte-t-il ?

@ Pour taider tu peux faire un dessin.

Dans une patisserie, monsieur Mangetot achéte S &clairs, 4 flans et & tartelettes.
Combien de gdteaux monsieur Mangetot achéte-t-il ?

Rechercher

- Cherche l'opération qui convient.

Certains mots sont des indices :
" Les mots : somme, gjouter, en toul, en plus, et.. sont plutot
utilisés pour V'addition.

* Les mots : refirer, perdre, différence, en moins, reste... sont
plutdt utilisés pour la soustraction.

* Les mots : répartir, partager, équitablement... sont plutot utilisés
pour faire un partage équitable.

" Les mots : produits, paquets identiques... sont plutot utilisés
pour la multiplication.

Ces mots peuvent aussi etre utilisés pour te piéger, il faut donc avant

tout bien lire et bien comprendre.

Rédiger \a réponse

- Ecris le ou les calculs que tu fais.

Dans une patisserie, monsieur Mangetot achete S eclairs, 4 flans et 6 tartelettes.
Combien de gdteaux monsieur Mangetot achéte-t-il ?

- Fais une phrase de réponse 2 la question.

[ans une patisserie, monsieur Mangetot achéte S éclairs, 4 flans et 6 tartelettes.
Combien de giteaux monsieur Mangetot achéte-t-il ?

@Tu peux utiliser les mots de la question pour faire ta réponse.



